

## 文明咸宁

## 义务送茶三十余载

## 咸宁“凉茶奶奶”荣登“中国好人榜”

本报讯(记者 方达星)7月30日,中央文明办发布2024年第二季度“中国好人榜”,湖北共有7人上榜,义务送茶三十余载的“凉茶奶奶”徐桂梅榜上有名。

94岁的徐桂梅是我市通山县厦

铺镇藕塘村村民。她从60岁开始,便坚持每天在家煮好茶水再送到村口路边,给过往行人送上一口甘爽,解决了大山里赶路人口干舌燥、无水解渴的实际困难。30多年的坚守感动了无数人,她被大家亲切地称

为“凉茶奶奶”。

据悉,本次发布活动由中央精神文明建设办公室主办,经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有153人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

## 一壶茶水蕴含人间大爱

邓昌炉

在通山县厦铺镇藕塘村,有一位令人尊敬的“凉茶奶奶”徐桂梅。自60岁起,她义务送茶长达三十余载,如今荣登“中国好人榜”,她的事迹宛如那壶暖心的凉茶,蕴含着人世间的无疆大爱。

徐桂梅的善举看似平凡,却蕴含着无尽温暖。桂梅亭紧邻厦铺河,是村民出行必经之路,徐桂梅深知行人的疲惫与干渴,于是每日精心煮制凉茶,为过往路人送去清凉慰藉。准备这缸凉茶并非易事,可她从未有过丝毫懈怠,那句坚定的话语“这缸茶水,是我与十里八村的乡亲们无言的约定,必须遵守。”如同誓言一般,彰显着她对乡亲们的深厚情谊与守望相助。

徐桂梅的善举是一种传统美德的引领。年轻时就以善良热心闻名的她,邻里有难总是挺身而出且不计回报。她的言传身教深深感染着身边每一个人,在她的带动下,村庄形成了互帮互助、和谐友善的良好氛围。正如那首村民创作的山歌所唱:“石湾有个老妈妈,思想品德真不差;桥头烧了一缸茶,路人喝了都念她……”徐桂梅犹如一颗闪耀的星星,照亮了村庄,让善良与美德得以传承和发扬。

徐桂梅的善举是咸宁市精神文明的象征,鲜明体现了“厚德尚学”的城市精神。“厚德”意味着深厚的品德和高尚的道德情操,她用三十多年义务送茶诠释了何为宽容、善良和关爱他人,她不计个人得失只为给路人解渴,这种无私奉献精神正是“厚德”的生动写照。“尚学”不仅指追求知识和学问,更在于崇尚和学习高尚的品行。徐桂梅的事迹在咸宁广泛传播,成为大家学习的典范,正激励着更多人践行善良、传递爱心。

徐桂梅的善举还饱含着对党和国家的感恩之情。出身贫寒的她,面对桥的修建毫不犹豫地捐出土地,为施工人员送水,还带头捐款。她常说:“托共产党的福,日子越过越好。没得什么回馈党和国家的,只能做点微不足道的小事。”这份质朴的感恩之心令人动容。

“凉茶奶奶”徐桂梅,用她的一生书写了善良、坚守与奉献的华章。她的故事如同一束光,让我们坚信即使是细微的善举也能凝聚成强大力量,温暖整个世界。在这个纷繁喧嚣的时代,我们迫切需要更多像徐桂梅这样的人物,用更多的凡人善举激发向上向善的力量。让我们向这位平凡而伟大的“凉茶奶奶”致敬,汲取她的精神力量,从身边小事做起,传递爱心与温暖,共同营造一个更加和谐美好的社会。

## 女子意外落水

## 通山好心人不惧危险合力救援

本报讯(记者 阮智愚 通讯员 明洁 汪盈盈)7月24日早晨7点半左右,市民黄国勇、吴仕田和另一位热心男子在通羊河徐家桥段合力救援,成功挽救了一位意外落水的女士。

“就听到有人喊外面有人落水了,然后我们就直接跑过去了,我就直接跳下去了,我应该是围住了她的腰,就用力地把她往上举,然后吴仕田就把绳子扔下来我们。”市民黄国勇介绍,当时,我们就用绳子把她

的腰给捆住,他们在上面拉,我们在下面举,就这样合力把落水人员的救起来了。

据了解,黄国勇、吴仕田是黄鹤楼酒业通山分公司员工,当时正在店里上班,听到呼声后,两人第一时间冲过去开展救援。水性较好的黄国勇率先跳入河中施展救援,吴仕田则迅速在桥头找来绳索、救生圈、救生杆,另一位热心男子也跳入河中加入救援,三人协同配合,成功将落水女子救到岸

上,挽救了一条鲜活的生命。

“跳下水了之后,什么都没想,就想着这是条生命,再怎么样,尽我的全部力量把她救起来。如果以后碰到这种事情,还会义无反顾的下去救人。”市民黄国勇说。

据了解,落水女子在被救上岸后,已经得到了及时的治疗,目前情况稳定。黄国勇等三名热心群众的英勇行为不仅挽救了一个生命,也弘扬社会正能量,得到了现场群众的高度赞誉。

## 老人车祸昏迷

## 通城女青年施救受伤忍痛守护

本报讯(记者 戴轶民 通讯员 李索)大雨之中,她看到因车祸倒地近乎昏迷的老人时挺身而出;意外受伤,她仍忍痛坚持到底守在老人身边,直到救护车的到来……

7月24日,75岁的杨大爷来到国网通城县供电公司,将印有“见义勇为好青年、国家电网好职工”字样的锦旗送到该公司员工、也是自己的救命恩人胡媛手中,以表达由衷的感谢之情。

事情还要从7月1日说起,那时的通城县正逢强降雨天气。当晚8时50分左右,胡媛经过城区民主路红绿灯路口时,发现一位老人在过斑马线时被一辆闯红灯的摩托车撞倒在地,已趋于昏迷状态。见此情况,胡媛立刻冲上去帮忙,并拨打120急救电话。

当时老人身体受伤出血,为避免

他受到2次伤害,胡媛寸步不离地守在老人身旁。在等待急救人员到来过程中,不料胡媛被迎面而来的一辆摩托车撞倒在地。尽管自己也受伤了,但胡媛却忍住疼痛站了起来,继续疏散过往车辆,直到急救人员抵达现场。幸运的是,经过医生救治,老人最终脱离了危险。而胡媛也受伤住进了医院,所幸也并无大碍,经过几天的治疗后也顺利出院。

“感谢这样能够舍己救人的好青年,拯救了我的生命,希望这种精神能够在全社会发扬光大。”杨大爷康复出院后,打听到了胡媛的情况,便特意做了一面锦旗,带着全家人上门致谢。

据悉,25岁的胡媛是通城本地人,2020年毕业于湖北科技学院电气工程及其自动化专业,2021年入职国网通城县供电公司从事安全监察管理

员岗位。

胡媛见义勇为的事迹受到了省、市等各级媒体宣传报道的同时,也引起了阿里公益天天正能量的关注。日前,阿里公益天天正能量为胡媛颁发了“天天正能量特别奖”荣誉证书,并奖励5000元正能量奖励金,勉励她继续发扬见义勇为精神,不断弘扬向上向善的社会正能量,以实际行动带动身边更多人支持、参与见义勇为事业。

“当时情况非常紧急,我也没想那么多,一心只想救人,我相信换成其他人也会毫不犹豫地去的。非常感谢大家的鼓励和认可,我只是做了自己该做的事情,没想到得到这么多关注,以后我还是会尽力去帮助别人。”胡媛表示,在以后的生活中,将继续发扬见义勇为的精神,尽自己最大的力量帮助那些需要帮助的人。

## 全市自然资源和城乡建设2024年半年工作暨“集中整治”推进会议召开

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 朱翔宇)7月29日,全市自然资源和城乡建设2024年半年工作暨“集中整治”推进会召开。会议传达学习了党的二十届三中全会精神及全省自然资源工作会议精神,总结上半年工作情况,分析当前自然资源工作形势,研究“集中整治”工作推进措施,谋划部署下半年重点工作。市局党组书记、局长杨杉参加会议并讲话,市纪委监委第一监督检查室负责人夏琦就“集中整治”工作作部署。

会议指出,在省自然资源厅和市委、市政府的坚强领导下,全市自然资源和城乡建设系统持续推进“九大战役”,实现上半年工作质效提级、争先创优,被国务院

普查办表彰为“第一次全国自然灾害综合风险普查先进集体”;《公园城市建设评价指南》获国标委立项;智慧咸宁时空大数据平台获全国地理信息产业工程金奖;获批建设用地1.86万亩,供地4260亩,实现5条过境高速同时在建;出台全省首部《全域国土综合整治项目全流程管理办法》;3个县(市、区)被表彰为全省耕地保护先进地区;迎来全省全域国土综合整治、全省执法监督培训班和全省耕地保护经验交流会在我市举办。

会议强调,开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作,是事关人民群众切身利益、厚植党的执政根基的重大政治任务。要把“集中整治”上升到严守党纪

高度,以超常规手段做好“集中整治”,实现全面覆盖、不留死角;要紧盯政治建设、纪律建设、作风建设、业务建设,提高排查工作质量,拓宽问题发现渠道,真正把问题找准、线索摸清;要逐项制定有针对性的整改整治措施,明确整改时限和责任人,确保改彻底、改到位;要坚持零容忍,拿出“动真格”的态度,发现问题严肃追责问责;要坚持开门搞整治,以群众满不满意作为评判整治效果的标准。

会议强调,下半年,全市系统要紧紧围绕国土空间规划、要素保障、建筑业发展、耕地保护、安全生产等工作统筹谋划。对重点问题要不断攻难点、解痛点、疏堵点,加强改革创新、战略统筹、规划引

领,充分发挥生态文明建设主力军作用 and 经济社会发展基础支撑作用。

会议要求,要完善规划体系建设、优化土地要素配置、加大矿产资源供给、全力服务建筑产业发展,持之以恒服务高质量发展;要坚决守牢耕地保护红线、毫不松懈加强生态保护和修复、加快推进全域国土综合整治、千方百计抓好安全防范,持之以恒筑牢高水平安全;要进一步优化营商环境,提升行政审批效能,深化不动产登记改革,夯实信息化服务支撑;要坚持“深实严细久”和“五到四从四多”工作理念和方法,真抓实干,奋发作为,为奋力谱写中国式现代化咸宁篇章、打造武汉都市圈自然生态公园城市作出新贡献。